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Bőhm-Ermolli hadserege elfoglalta Grodek nyugati részét József 
Ferdinand főherceg Sieniawától északra Oroszországba dobta vissza 
az ellenséget — Ä Mackensen-hadsereg átlépte a Niemirow Jaworow

vonalat — Letört az angol-francia offenziva

Höfer jelentése 
a galíciai csatákról

Budairest, junius 17. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

A megvert orosz hadseregek tegnap sem 
tudtak sehol helyt állani. Közép-Gallciálban 
erős utóvédek fedezete alatt az egész arcvo- 
nalon folytatták visszavonulásukat északke­
leti és délkeleti irányban. A szövetséges had­
seregek sarkukban vannak.

Sieniawától északra csapataink/ Clepllcen 
és Cewkowon át előrenyomulnak és tegnap 
nagy orosz erőltet, amelyek még galíciai te­
rületen harcoltak, az ellenség súlyos veszte­
ségével a galíciai határon át szorítottak.

Éhez keleten csatlakozva a szövetséges 
csapatok, elérték Lubaczowot, heves harcok 
után kiragadták az oroszok kezéből Nlemiro- 
wot és folytatták előnyomulásukat Janow felé.

A lembergS utón a Bőhm-Ermolli hadsereg 
csapatai erős orosz utóvédleket Wolczuchy 
mellett még az esteli órákban a Werszica mö­
gé vetettek vissza és éjfélben Grodekhek nyu 
gáti részét rohammal bevették.

Grodektöl délre a helyzet általában vál­
tozatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

A német jelentés
Berlin, junius 17. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről:

Sieniawától északra a szövetséges csa­
patok támadásai kényszeritették az oroszo­
kat, hogy állásaikat feladják és Tarnogrod 
irányában visszavonuljanak. ^

Mackensen vezérezredes erélyesen ul 
dözl az ellenséget, melynek sarkában van. 
Dachnowot és Lubaczowot rohammal ^fog­
laltuk. A Smolinka déli pártját me^*z‘ £ 
tűk az ellenségtől. Niemirownal az ellenállás 
röviden megtörtük és a Niemirow-jaworowi 
utat átléptük. Tovább délre az oroszo 
reszycza irányában mentek vissza

A Dnjester-mocsaraktól delre a ht >
változatlan.

Keleti hadszíntér:
Több orosz támadást visszautas,tottunk. 

Egyébként nem volt jelentősebb esem ny.

Lemberg kiürítése
Amsterdam, junius 17. (M—g.) Az oroszok 

makacs ellenállása dacára a szövetséges sere­
gek állandó térnyeréssel folytatják diadalutju- 
<at Lemberg felé, mely az orosz dementi da­
cára ki van ürítve.

Az oroszok nem tarthatják magukat
Rotterdam, junius 17. A Rotterdamsche 

Courant a keleti harctéri helyzetről a követke­
zőket írja:

Ha a központi hatalmak sikere a Santól 
keletre olyan nagy, mint ahogy úgy az orosz, 
mint a német és az osztrák-magyar jelentések­
ből látszik, úgy az orosz csapatokon semmit 
sem segít az, ha azt a veszedelmet, amely dél 
felöl fenyegette őket, egyelőre elhárították. — 
Most ismét közeledik a veszedelem nyugat fe- 
'ől, amelyet tiz napig föltartóztattak. Ha a köz­
ponti hatalmak a San menti áttörés után is 
olyan gyorsan felvonulnak, mint ahogy a Du- 
najec menti áttörés után tették, akkor az oro­
szok sem a felső Dnjesternél, sem pedig Lem- 
bergben nem tarthatják magukat.

Gardiner szerkesztő a Daily Mews-ben igy 
ir: „Most a háború lehető legkritikusabb stú­
diumában vagyunk. Przemysl eleste bizonyít­
ja, hogy Németország az ő kimeríthetetlen tar­
talékjaival nemcsak távol tudja tartani magá­
tól az egész világot, de bámulatos erejű csapá­
sokat is tud osztogatni. Angolországnak azon­
ban nem kell a miatt aggódnia, mert a tűz an­
nál jobban lobog, mennél közelebb jut ahoz, 
hogy eloltsák.“

Lemberg, Lublin, Iwangorod
Zürich, junius 17. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Zuger Volksblatt jelenti: Januskievics 
tábornok, Nikoláj Nikolajevics nagyherceg ve­
zérkari főnöke Lembergben, Lublinban és Iwan- 
gorodban szigorú intézkedéseket tett. Többek 
között elrendelte, hogy az ellenség frontja felé 
néző ablakokat be kell fiiggönyözni.

A hatás Franciaországban
Genf, junius 17. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az orosz vereségek hírére Franciaországban 
növekedő izgalom észlelhető. A lapokból a cen­
zúra hasábokat töröl. A kormánylapok nyuga­
lomra intik a közönséget.

A bukovinai zsákmány
Berlin, junius 17. (Magyar 1 ávirati Iroda. 1 

A Vossischc Zeitung Írja: Az oroszok olyan 
gyorsan vonultak ki Bukovinából, hogy nagy 
mennyiségű élőmarhát hagytak vissza, azonkí­
vül vaggonszámra csépeletlen gabonát, amely­
ből olyan óriási mennyiséget hordtak össze, 
hogy takarmány hiányában ezt adták a lo 
vaknak.

Semleges önkénteseket toboroznak 
Oroszországnak

Berlin, junius 17. Odesszából Szófiába éi- 
kezett hírek szerint az orosz hadseregben a leg­
utóbbi hónapokban szenvedett rendkívül súlyos 
vereségek folytán nagyon erősen érezhető a 
tisztekben beállott veszteség. Az orosz hadve­
zetőség azon fáradozik, hogy a hiányok kitöl­
tésére a semleges országokból önkénteseket to­
borozzon: a toborzáson azt Ígérik, hogy egy 
íadnagynak ezer rubel havi fizetést adnak.
Robbanás egy orosz lőszergyárban

Berlin, junius 17. (Magyar Távirati Iroda. 
Az orosz ochtai robbanószergyárban borzalmas 
robbanás történt. A robbanás következtében 812 
ember meghalt és 8000 kilogram robbanó­
anyag elpusztult. A robbanást a forradalmárok 
idézték elő.

Forradalom
Moszkvában

Berlin, junius 17. (Magyar I ávirati Iroda.
A Vossischc Zeitung jelenti Pétervárról: A múlt 
csütörtökön Moszkvában komoly zavargások 
voltak. Munkások és diákok vörös zászlók alatt 
nagy tömegekben járták be az utcákat, rom­
boltak és raboltak s igy kiáltoztak:

— Le a véres háborúval!
— Le a népgyilkosokkal!
A Shitovo-piacon a tömeg ezt kiabálta:
— Le a cárizmussal!
A zavargások elnyomására délután kato­

naságot akartak kivezényelni, de ettől a polgár- 
mester kérésére elállottak. A lefoglalt prokla- 
mációkból megállapították, hogy Charkow és 
Odessza kormányzóságokban is forradalmat 
szítanak.

Az olasz háború
Budapest, junius 17. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

Az Isonzo-arcvonalon csapataink Plawa 
mellett ismét több támadást vertek vissza, az 
ellenségnek súlyos vesztesége mellett.
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hegyi csapatokA Km sziklavidékién
harcai tovább tartanak. .

A karinthiai határon tegnap nem történt
lényeges esemény.

Tirolban az ellenségnek Tresiadi mellett, 
a Tbfano-vidéken, a Tüliachi hágó, továbbá a 
Buchenstein és a Monte Costo (Folgariától ke­
letre) ellen intézőit támadásait visszautasí­
tottuk.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Szerb-olasz konfliktus
Kopenhága, június 17. (Magyar Távirati 

Iroda) A Tydcnde jelenti Rómából, hogy az 
ottani sajtó mind élesebb hangon ir Szerb.a el- 
ien- _ Rómában szerb-olasz konfliktusról be­

szélnek.
A szerb-montenegrol előnyomulás 

Albániában
Lugano, június 17. A Secolo szerint az 

Albániából érkező hírek csaknem arra enged­
nek következtetni, hogy Szerbia, Montenegro 
és Görögország között kombinált terv létezik.
A szerbek Durazzo elleni előnyomulását Szer­
bia és Bulgária közötti megegyezés■ jelének le­
het tekinteni, olyformán, hogy Albania kárpát 
lás volna Szerbia számára a Bulgáriának aten 
gedendö Macedóniáért. Szerbiának a macedón 
kérdésben a négyes cntentehoz intézett válasza 
szerint azonban azt hiszik, hogy ilyen megegye­
zés még messze van és ha Szerbia és a másik 
két Balkán-állam tovább mennek Albánia meg­
szállásában, úgy bizonyára Olaszország, sőt 
Oroszország kifejezett akarata ellen cseleksze 
nek. Mi tehát a háttere ennek a hármas vállal­
kozásnak Albániában? Görögországnak semmi 
oka sincs, hogy a számára megszabott határo­
kon túl aspirációkat támaszszon. Montenegro 
és Szerbia utat akarnak nyitni a tengerhez. E 
cél elérésére — igy véli a Secolo — elegendő 
volna, ha egy stratégiai pontot foglalnának el 
Albánia belsejében, a nélkül, hogy előnyomul­
nának Durazzoig, ahol olasz hadihajók állnak 
és Elhasson és Tirana ellen, ahol Essad pasa a 
nélkül is sikeresen harcol a fölkelőkkel.

tisztet é@ 300 főnyi francia legénységet ejtet-

t ink A Vogézekben a Fecht és a Lauch-völgy 
között az élénk harc tegnap is tartott, estere 
azonban elpihent.

Metzeraltól északkeletre szenvedett cse­
kély teriiletveszteségtöl eltekintve, valameny- 
nyi állásunkat tartjuk. 100 főnyi foglyot ej 
tettünk.

Reims bombázása
Berlin, június 17. A nagy főhadiszállás mai 

jelentésének befejező részében a kővetkezőket

imnÚA június 16-án este U órakor kiadott fran­

cia hivatalos jelentésnek az az dllltuf ’^. 
a reimsi székesegyházat gyújtó gránátokkal 
lőttük, a valóságnak nem felel meg.. Tíizersc 
giink tüze többnyire a keleti laktanya ellen irá­
nyult. úgyszintén a Reimstől északra fekvő 
vasúti háromszög ütegei ellen, melyek alia 
sóinkra élénken tüzeltek.

Őszi remények
Berlin, junius 17. A Berliner Tageblatt le 

lenti Zürichből: Hervé Gusztáv a Guerre So­
ciale-ben levelet intéz az idegesekhez, hog> 
kétségeskedök bátorításával kiengesztelje a cen­
zúrát. Hervé felsorolja azokat a különböző gon­
dokat, melyek a francia közönséget foglalkoz­
tatják nevezetesen: az oroszok vereségét, i 
Dardanelláknál beállott szélcsendet, a francia­
angol áttörési kísérletek lassúságát. Hervé né­
hány hónappal ezelőtt közzétett levelében a ta 
vaszban bízott, most a nyárutóra é$ az őszre 
jósolja a mentést és arról biztosit, hogy újabb 
téli hadjárat lehetetlen.

Zeppelinek Anglia
északi partja ellen

Berlin, junius 17. A W/Migvnökség je­
lenti :

A Dardanellák ostroma
A (örök főhadiszállás jelentése

Konstantinápoly, junius, 17. A főhadiszállás 
jelenti:

Junius 14-én tüzérségünk több találatot ért 
el. Megfigyeltük, hogy az ellenség az általunk 
tüzérségi állásai ellen indított tüzelés következ­
tében meglehetős nagy veszteségeket^ szenve­
dett. Parti ütegeink sikeresen bombázták az el­
lenség szállitóhajóit, táborát és repülőgép-han­
gárait. A Seddil Bohr melletti parton repülőgé­
peink egyike Imbros szigetén a Ccp/w/,-öbölben 
észrevett egy páncélos hajót, melynek típusa az 
Agamemnon típusához hasonlított. A páncélos 
fedélzetét csaknem teljesen elborította a viz, a 
kémény és a hátsó árbóc teljesen viz alatt volt.

A többi hadszíntereken nem történt semmi 
jelentősebb esemény.

Félnek a német buvárhajóktól 
Szófia, junius 17. A Dedeagacs kikötőjébe 

érkező kereskedelmi hajók forgalma nagyon 
megcsökkent, mert a szövetségesek a Darda­
nellák előtt operáló német buvárhajóktól féltik 

hajókat.

Az angol-francia
offenziva letörése

Berlin, junius 17. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

A bellewaardi gáttól nyugatra tegnap­
előtt elvesztett lövészárkainkat túlnyomó 
részben visszafoglaltuk. Az angolok és a, fran­
ciák tegnap feladták áttörési kísérleteiket. A 
La Bassée-csatortiától északra az angolokat a 
westfállaiak és a szájszok kézi tusában le­
gyűrték és kényszeritették, hogy állásaikba 
sürgősen vonuljanak vissza .

Llevintöl nyugatra Ar rasig terjedő arcvo­
nalunk ellen a franciáik folytonosan uj táma­
dásokat intéztek. A Loretto magaslaton át­
engedtünk nekik egy teljesen összelőtt lö­
vészárkot. Soucheztöl délre slkerülLfíekik ál­
lásainkban mintegy 600 méternyi szélesség­
ben megvetni lábukat. A harc itt még folyik 

Minden egyéb helyen az ellenséget vére^ 
sen visszavertük. Ilyenkiépen tehát ismét ve 
reséggel végződtek az angolok és a franciák 
azon támadásai, amelyeket a legnagyobb lő­
szerpazarlással és tekintet nélkül a legsúlyo­
sabb veszteségeikre, ellenünk intéztek. Győ­
zelmes közelharcaink csapataink ragyogó vi­
tézségének és rendíthetetlen kitartásának újabb 
bizonyságát szolgáltatták.

Hasonló kudarccal végződtek a francia 
támadások Moul'm-sous-T ouvent-nál Is. 6

Ä fogolytáborban 
csökkent a Uolerabetegek

száma
A járvány-bizottság ülése

Azoknak az erélyes rendelkezéseknek, me­
lyeket a belügyi kormány kiküldöttje, Miskol- 
czy Imre dr. miniszteri biztos a debreceni ko- 

1 leraveszély leküzdése érdekében tett, máris
, konstatálhatok megnyugtató 
város polgári lakossága körében nem fordul 

\Zelő kolerás megbetegedések, kivéve a varos,

lunius 15-i kér öl 16-ikára virradó éjjelen s7e gényház ápoltjait, aklk 
haditengerészeti léghajóink támadást intéztek: ványk6rházból kaptak az ”^kc' , mi_
Angolország északi partja ellen. Egy partmenti bizottság mai ülésén örömmé konstató ta. a m 
erődített helyre bombákat dobtak, amelyek az nLSZteri biztos, bogi a og \ , •
7tZ telepek egész sorát - köztük egy kohó- megbetegedések, mint a halálesetek száma le­
fele pet - felgyújtottak és részben el pusztítót- hmíékeny mérvben csökkent; ,T1,nd^'ktt ‘ 
tak A léghajókra erősen lövöldöztek. Különö- \ ma folytatott helyszín, vizsgálata, alapján to- 
sen Hc'einlmMzIa őket «,■ parti titat. « viibbi óvintézkedések irányát adta meg^a jár
sen nevesen -y / ,,
melvet léghajóink megtámadtak es elhallgattat- 
tattak. A léghajókban semmi kár sem esett.

BEHNCKE, 
a tengerészeti vezérkar 

főnökének helyettese.
London, junius 17. (Magyar Távirati Iro­

da.) Hivatalos jelentés.
A Zeppelineknek junius hó 16-án az ango 

partvidék ellet, intézett támadása alkalmával 
24 ember meghalt, 49-cn megsebesültek.

Hull bombázása
Frankfurt, junius 17. A' Frankfurter Zei­

tung jelenti Krisztianiából: Norvég tengeré­
szek elbeszélése szerint, akik éppen most érkez­
tek Angliából Stavangerbe, Hull városa erő­
sen szenvedett a múlt vasárnap egy német lé­
gi támadás alkalmával. Több ház elpusztult és 
egy hajógyár erősen megrongálódott. Ütvén 
ember meghalt. A hatóságok titkolják az ese­
tet és az újságoknak megtiltották, hogy bármit 
is írjanak róla.

Marokko a spanyoloké
Genf, junius 17. A párisi lapok rendkivü 

nyugtalanok a Spanyolországból érkező jelen­
tések miatt, amelyek szerint ott élénk propa­
gandát fejtenek ki, amelynek célja és jelszava 
„Marokko a spanyoloké",

ványbizottságnak. A mai ülésen már megiden 
Hajós Béla dr. miniszteri biztos ,s. ak, matol 
kezdve átveszi Miskolczy Imre dr. szerepet.

(Az orvosi szolgálat 
a fogolytáborban)

A járványbizottság mai ülésén elsősorban 
a fogolytábor orvosi szolgálatának ellátasuxai 
foglalkozott. Addig, inig a megfelelő számú ka­
tonai orvosok meg nem Érkeznek, a1 J^ga 
orvosok szolgálatának ^ényb^eeevel keU 
biztosítani a szükséges orvosi ellátást. Engel 
gnác dr. orvost indokolt kérelmére a bizottság 
elmentette a fogolytáborban való szolgálat: alóh 
ntézkedett a bizottság, hogy . az 

bérpalota mögött levő bekentetlen he y, 
csavargók bújnak meg, 24 óra alatt bekerít
tessék. ,, , x(Csökken a járvány)

Miskolczy Imre dr miniszteri biztos; szá­
molt be ezután pontos adatokban a megvet 
gedett és meghalt foglyok számáról. Orvén 
tesen konstatálom — mondta a numszten biz­
tos — hogy úgy a megbetegedések, mint a ha 
!álozások száma jelentékenyen apadt. Remél; 
hető hogy ezután „aprol-napra jelentékeny J 
vulás fog mutatkozni, mert a megbetegedettek 
nagyrésze már meghalt és most már az tűi 
mezes egészen kielégítő. A rendes tagnál töb­
bet kapnak a foglyok. Láttam ma az Gkez - • 
A foglyok valóságos örömujjongással [pgamaK 
az élelmet. Nem mulaszthatom el köszönetén 
kifejezni a tábornok urnák azért, hogy a tog
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' !Í°,Íía',, I"/ó 1k ‘ dca ai*yagot a fogolytábor í'cszci'c, ami tenné- aki a közérdekből vagy kivitelre szükséges ga­
bonamennyiségnek a kereskedelemügyi minisz­
ter részére való beszerzésével meg van

szelesen előlegezés a hadikincstár részére.
Végül Rostás István rendőrfőkapitány kí­

vánta, hogy az idekerülő galíciai újoncok fer­
tőtlenítő helye bekerittessék.

Okolicsányi Karoly cs. és kir. kamarás ve­
zérőrnagy katonai állomásparancsnok készség­
gel rendelkezésre bocsátja a 200 katonai mun­
kást a katonaügyosztály utján a város szeme­
tes utcáinak feltakaritására.

szempontból, hanem egészségügyi érdekből is 
fontos, mert a szervezet ellenálló képessége fo­
kozódik. Pár nap múlva elérkezik a másodszo­
ri védőoltás ideje is.

Ezután a betegekről és elhaltakról minden 
nap készítendő pontos kimutatásokra nézve 
adott irányt a miniszteri biztos, majd igy foly­
tatta:

— Mindenekelőtt örömmel hozom tudomá­
sára a bizottságnak, hogy Hajós Béla minisz­
teri tanácsos ur megérkezett. Az intézkedések 
további folytatását neki adom át és köszönöm 
a bizottság szives támogatását, amidőn el kell 
távoznom rendeltetési helyemre, a déli hadszín­
térre. Holnap természetesen még itt leszek, 
hogy az eddigi vizsgálatokról tájékoztassam 
Hajós Béla ur Öméltóságát.

— Ma folytattam vizsgálataimat. Jelen 
voltam azon a helyen, ahol a galíciai újoncokat 
fertőtlenítik. Épp 8000 újonc érkezett oda. A 
8000 ember mind megfigyelés nélkül érkezett gazdasági év folyamára a közélelmezésnek

Zár alá veszik 
az idei termést

A kormány rendelete
A hivatalos lap mai száma közli a minisz­

térium rendeletét, melynek értelmében az 1915-

Debrecenbe és az első fertőtlenitésiik itt törté­
nik, de itt sem maradnak megfigyelés alatt. —- 
Holnapután a belügyminiszternek erről szemé­
lyesen fogok jelentést tenni.

(Fegyelmi
a vágóhíd igazgatója ellen)

— Megvizsgáltam a vágóhidat is. Kelle­
metlenül érintett, hogy ilyen szép intézmény 
annyira el van hanyagolva, annyira piszkos. — 
Csekély rendetlenségek elegendők ott arra, hogy 
tisztátalanság legyen. Általában a vágóhelyi­
ségekre nincs elegendő gond fordítva. Olyan

és a közszükségletnek biztosítása érdekében az 
1915. évi buza-, rozs-, kétszeres-, árpa- és zab- 
termésnek árusítása és egyébként való forga­
lomba hozatala csak a minisztérium rendelke­
zései értelmében és az általa megállapított fel­
tételek mellett történhetik.

E végből minden termelőnek 1915. évi bú­
za-, rozs-, kétszeres-, árpa- és zabtermése a 
közélelmezés és a közszükséglet biztosítása ér­
dekében zár alá helyeztetik, ez a zár alá vétel 

i a konvenció fejében kapott terményre is kiter- 
helyiségeket, amelyek ma nem voltak használ-; jed. A termelő csak a saját házi és gazdasági 

4L‘l!*.am,' Alln<!ßr?„.a I szükségletére való termést használhatja fel sza­
badon, amely szükséglet megállapításánál csak 
az 1916. augusztus 15-ig terjedő időt lehet szá-

ur figyelmébe, hogy a vágóhídon különös tisz-' 
taság legyen. Különben a vágóhídi igazgató­
nak is kifejezésre juttattam, hogy ilyen kelle­
metlen impressziókkal távozom.

Márk Endre: Mindig fegyelmi van ott a 
rendetlenség miatt.

Miskolczy Imre dr.: Kérem alásan, tetőz­
zük meg még egygyel, mert megérdemli. Ké­
rem a fegyelmi vizsgálatot elrendelni.

Márk Endre polgármester kijelentette, hogy 
intézkedni fog a fegyelmi vizsgálat megindítá­
sa iránt Csáky János vágóhídi igazgató ellen.

(A város kitakarítása)
Miskolczy Imre dr. miniszteri biztos el­

mondta azután, hogy megvizsgálta azt a he­
lyet is; ahol a harctérről érkezett holmikat szor­
tírozzák. Naponta 10—15—20 vaggon tá

mitásba venni. A házi szükséglet címén fejen­
ként és havonként a zár alá helyezett gabona- 
nemiiekbő! együttvéve csak tizennyolc kilogra- 
mot lehet számításba venni azon személyek 
után, akik a termelő háztartásában természetbe­
ni ellátást élveznek. Gazdasági szükséglet cí­
mén csak a természetben kiszolgáltatandó ter­
ménybeli járandóságok, a vetőmag és az állat- 
állomány szükséglete vehető számításba.

A zár aki vett terményt tilos a termelőnek 
elszállítani annak a törvényhatóságnak a terü­
letéről, melyen a gazdasága van. A zár alá vé-

érkezik oda, amiket egy nyert csata B !f! “ frmé">™k *éSreta«ás 'f" ™10 '"“f 
harctéren gyűjtenek össze és gyanús szemmel , nc™ akada|5,ozza> azonban végrehajtó­
kéi! nézni azokat, mert lehet, hogy fertőzött vi- j51 ldon e‘adm csak akkor szabad, ha a íoglalás- 
dékről valók. Egészségügyi szempontból vészé- j tói számított 30 napon belül intézkedés nem tör- 
lyes ez a dolog, amit szintén ki fog emelni a; ténik a közszükséglet céljára való megszerzé- 
beliigyminiszternek teendő jelentésében. — Ma I Séről
újból megnézte a szegényházat, ahol u.iabb meg- j * knrm.-mv rrmu|nck-ndni fnv arról wv 
betegedések történtek, de ezekről még nincs t A ,,ori 1any Smidoskodm tog arról, hogy
megállapítva, hogy kolerások; lehet, hogy csak ia termelonek az a forgalomképes minőségű, sa- 
a védőoltás reakciója mutatkozik a gyenge iát termésű készlete, melyet a termelő annak, 
szervezeti! öreg embereken. Délután a fogoly­
táborban volt a miniszteri biztos és az ott szer­
zett tapasztalatairól a következőket mondta:

— Bátor vagyok rámutatni arra. hogy a 
rendelkezések nem voltak hiábavalók. A tábor­
nok ur azonnal foganatosított minden intézke­
dést. Szívből kívánom, hogy ez a város minél 
hamarább meg legyen óva attól a nehéz aggo- 
dalonÉtól, amely a veszély miatt most rá nehe­
zedik.

Mérk Endre polgármester meleg szavakban 
köszönte meg Miskolczy Imre dr. miniszteri 
biztosnak a város megóvása érdekében kifej­
tett hathatós és energikus munkáját.

Ezután az állandó polgári orvosi inspek­
cióról folyt a vita.

Hajós Béla miniszteri biztos az inspekciós 
orvosi szolgálat fenntartását ajánlotta, mert 
jneg kell tenni a legaprólékosabb intézkedése­
ket is. A fogolytábornak katonai orvosokra kell j | 
támaszkodnia, a civil-orvosok csak addig telje- j 
sitenek ott szolgálatot, mig azok megérkeznek; 
ez a kisegítés a város megóvása érdekében tör­
ténik.

Miskolczy Imre dr. miniszteri biztos: Én 
úgy tekintettem a feladatomat, hogy amennyi­
re lehet, gyors intézkedések által kell megóvni 
a várost és kardot rántottam, hogy minden in­
tézkedés .megtörténjék. A város adott is inin-

bizva,
az 1915. évi szeptember 15. napjáig felajánlott, 
de amely tőle meg nem vétetvén, nála raktá- 

; ron van, megvétessék és a kormány által meg­
határozandó időpontban tényleg átvétessék.

Mi az oka a vízhiánynak?
Egy vízvezetéki kútba talajvíz folyt
A városi tanács a mai ülésén ismét foglal­

kozott a vízvezeték ügyével. Debreczeni Jenő és 
Bacsó Pál mérnökök megvizsgálták a vízveze­
téket és vizsgálatuk eredményéről terjedelmes 

í jelentésben adtak számot.
i A vizsgálat mindenre kiterjedt, amiben a 
vízhiány oka kereshető. A kutak elegendő vizet 
képesek szolgáltatni, a kontemplált napi 5000 

, köbméter víznél többet adnak. A szivornya- 
rendszerben van a hiba. A szivornyák csak 4150 

I köbméter vizet képesek felszívni a kutakból a 
í vezetékbe, holott 8000 köbméter vízre van sziik- 
, ség. Mivel azonban az egész tervezet 50,000 
I lakosnak a vízellátására készült, természetes, 
hogy a vezeték kibővítésére van szükség álta- 

j Iában. Az uj kutakat meg kell furatni. Uj rezer- 
voár is kell. Mindez körülbelül 300,000 koroná­
ba kerül.

A jelentés említést tesz arról is, hogy az 
1. száma vízvezetéki kútba, beszivárog a talaj­
víz. Ezt a kutat célszerű lenne elzárni. 

i Márk Endre udvari tanácsos megütközés­
sel vette tudomásul, hogy azt csak most, a ko­
lerajárványnyal fenyegető időben vették észre. 
Az ülésből rögtön telefonon rendelkezett, hogy 
ezt a kutat zárják el.

A jelentés alapján a tanács előterjesztést 
fog készíteni.

Yelefeae-ie.
Korona.
Passage

Piátok Beombat Vasárnap
junius 18., 19. és 20-án

Szenzáció! Schlldhraut-film.

KflEBB] B93ÜZZ0.
Tragikomédia 4 felvonásban.

Főszereplők: Rudolf Schildkraul 
Ferdinand Bonn 
Allred.Ábel 
Banny Welese 
Johanna Tértin

Kedves vendégek.
Vígjáték.

Spanyol Marokko..Természeti felvétel.
ZlSedárok Mandats I »raker rendes kel Tárral. 

Vési reap *-Hg fllhelytrak. 
PotytaMIago-, bemenet.

HÍREK
— A városi közgyűlés. A polgármester 

! a városi tanács mai ülésén bejelentette, hogy 
a legközelebbi városi közgyűlés junius hó 
30-ra tűzetett ki. Ezen a közgyűlésen fogja 
tárgyalni a törvényhatósági bizottság Deb­
recen város 1914. évi zárszámadását, amely­
nek felülvizsgálását tegnap befejezte a fel­
ügyelő bizottság.

i — Egy debreceni postatiszt katonai ki­
tüntetése. A hivatalos lap egyik legutóbbi 
száma közölte, hogy a király Samel Jó- 

! zsef debreceni posta- és távirda-segédtiszt- 
nek, beosztva az 56. tartalék távirda forgal­
mi osztályához, az ellenség előtt tanúsított ki- 

! tiinö szolgálatának elismeréséül az arany 
ér dem keresztet a vitéz ségi érem 
szalagján adományozta. Samel József, a 
ki a debreceni posta- és távirdatisztikar 
egyik legkiválóbb tagja, a háború kitörése 
óta a had'seregfőparancsnokság székhelyén 
tartózkodott, ahonnan május közepén tért ha­
za. Kitüntetése alkalmából tiszttársai mele­
gen üdvözölték.

— A polgármesterek értekezlete a drá­
gaság miatt. Debrecen város tanácsa a múlt 
heti ülésében úgy határozott, hogy fölkéri 
Bárczy István budapesti polgármestert, 
hívja össze a városok polgármestereit és 
együtt deputációban járuljanak a belügymi­
niszter elé az élelmiszerek maximális árának 
országos megállapítása végett. Rostás István 
főkapitány értekezett a tanács határozata 
ügyében Bárczy Istvánnal, aki junius 25-re 
összehívja a városok polgármestereit.

— Szabolcsi Miksa meghalt. Budapesti 
tudósítónk táviratozza, hogy Szabolcsi Miksa, 
az Egyenlőség cimii zsidó felekezeti hírlap szer­
kesztője Balatonfiireden meghalt. — Szabolcsi 
Miksa ötvennyolc éves volt. Iskoláinak elvég­
zése után a hírlapírói pályára lépett és mint 
publicista, kiváló nevet szerzett. 1886-ban ala­
pította meg az Egyenlőség-et, amely a zsidó 
hitfelekezet érdekeinek harcos orgánuma lett. —
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Halálának hire széles körökben kelt őszinte rész­
vétet Debrecenben, ahol kiterjedt rokonsága és 
nagyszámú tisztelői és barátai voltak.

_ Az „Uránia“ hirdetését olvassa el! —
Medgyaszay kabaré!

— Signum laudis. A király megparan­
csolta, hogy Royko Richard és Lunean Sán­
dor 39. gyalogezredbeli századosoknak, Spii- 
ka Gusztáv és Kraus Reinhardt 36. gyalog­
ezredbeli főhadnagyoknak az ellenséggel 
szemben vitéz magatartásukéi t a legfelső i- 
csérő elsmerés tudtul adassék.

_ Milliós csalás Miskolcon. Budapesti
tudósítónk táviratozza: A Budapesti Hírlap ne­
vek említése nélkül milliós csalásról ad jelen­
tést, melyet Miskolcon követtek el, de a csakis 
elkövetői előkelő budapesti emberek. A Csáky 
grófi család egyik tagja tette meg a följelentést. 
A fővárosi rendőrség Banka rendőrfogalmazót 
küldte Miskolcra, aki már visszaérkezett a fő­
városba. A csalás budapesti és miskolci rész­
vevőinek vagyonára a törvényzék elrendelte a 
zárlatot. A nyomozás még folyik.

— Az „Uránia“ hirdetését olvassa el! — 
Medgyaszay kabaré!

— A kolera elleni óvintézkedések költ­
sége. A debreceni orosz fogolytáborban fellé­
pett kolera-járvány elleni védekezés sok sür­
gős és költséges beruházást kívánt. Ezeket 
a költségeket a város házipénztára folyósít­
ja, illetve előlegezi a hadikincstárnak, amely 
azokat meg fogja téríteni, mert a beruházá­
sok a katonai hatóság rendelkezése alá tar­
tozó fogolytáborban szükségesek. A varost 
tanács mai üléséből intézett felterjesztést a 
belügyminiszterhez az iránt, hogy 300,000 ko­
rona folyósítására adjon engedélyt a varos 
házipénztárának az óvintézkedésekből szai- 
mazó költségek fedezésére.

— Katonai lögyakorlat. A 3. honvéd gya­
logezred junius 21-én reggel 7 órától 12 óráig 
harcszerii lögyakorlatot fog tartani a Sárkut- 
tanya melletti lőtéren. A rendőrség figyel­
mezteti a lakosságot, hogy a harcászati gya­
korlat idején ne tartózkodjék a lőtér köze­
lében. ..

— A bujtogató orosz őrmester. Grüner 
l.ipót gazdasági tanácsnok jelentette a városi
tanácsnak, hogy a hortobágyi halastavak és ^----------- -----------
öntöző müvek munkálatán dolgozo 600 oiosz 
fogoly között volt egy őrmester, aki a mun-, Háztulajdonoséinak 
ka megtagadására bujtogatta a foglyokat. A vízvezetéki berendezését,

Apró hirdetések

bujtogató őrmestert eltávolították és most 
már a munka rendben halad tovább. Amelyik 
fogoly szorgalmasan végzi munkáját, do­
hányjutalomban részesül. A tanács a Gsza- 
csatorna munkálatára újabb 200 foglyot kei.

— Az „Uránia“ hirdetését olvassa el! 
Medgyaszay kabaré!

— Megy az apa a fia után. Valóságos ■ 
drámai hősköltemény van ebben a kis hírben.: 
A nagybecskereki 29-ik gyalogezred pót- 
zászlóaljához ugyanis tegnap bevonult egy 
49 éves hadnagy. — Kiss Albert miskolci 
rendőrtisztviselő az öreg hadnagy, aki mar 
két harcos fiút adott a hazának iS mindkettő 
életét áldozta a szent eszméért. Mindkét fiú 
a 29-ik gyalogezredben szolgált s az egyik 
mint hadnagy augusztus 30-ikán. a másik 
mint zászlós szeptember 2-án hősi halait halt 
a galíciai csatatéren. Az apa: volt tartalékos 
hadnagy sem maradt most már otthon. Elha­
tározta, hogy megy a fia után, vagy velük 
halni dicsőségesen vagy megboszulm a ha­
lálukat az ellenségen, önként jelentkezett te­
hát katonai szolgálatra, egyenesen azzal a 
kérelemmel, hogy a harctérre küldjék. -- A 
hadügyminiszter megadta erre az engedélyt, 
visszakapta tiszti rangját is s tegnap bevonult 
a nagybecskereki 29. gyalogezred pótzászlo- 

i aljához, ahol nem sokáig lesz hadnagy, mert j 
soronkiviil főhadnagyi kinevezésre terjesztet- j 
ték föl s azután megy az apa büszkén, bat-, 
ran a csatába fiai után ... j

.— Az „Uránia“ hirdetését olvassa el! 
Medgyaszay kabaré!

Átalakításokat, iavitáso- 
kát, legjobban ős legol­
csóbban készíti: „Sanitas“ 
Bavdócz és Társa Hu­
nyadi-utca 21. Telefon 
11-09.

Óvadékfcépos
szikvizgvári elárusító fel­
vétetik. Honvéd-utca 16.

Hol
Bútorozott

modern utcai erkélyes 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban.

Bútorozott
kényelmes nagy háló­

szoba és fürdőszoba 
kiadó Hatvan-ulca 13.

Tarkavarrénőt
keresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

Fertőtlenítéshez
Carbolsav,
Carbolmisz,
Garbollneum

kapható
WJ5ISI*

fes éküzletében
Hfttvan-utoa 11.

Lapkő dónék
havi fizetésre felvétetnek. 
Cim a kiadóban.

Keresek

ozlneetessűnlt?
Army Jinos-ntca 11.
Telefon 12—41.

PÖhérnemO varróid!
keresek Sestakert Kom« 
16ssy-ut 27. _

Gépolaj,
Gópzsir,
HengerolaJ,
Formentesiti olaj
minden mennyiségben 

kapható
WEISZ

festékkereskedéséiben
■ATVAN-ITTCA 11.

lodern
csinos, 3 szobás lakás, 

azonnal kiadó 
Iskola-u. 8. sz. alatt.

Két szobié lakást
fürdőszobával, konyhá­
val, bútorozva keresek 
július hó 1-jére. Cim a 
kiadóba.

Munkáscmbsr,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

»•tore«** MtW»***», moa<*]e
igtiAx iéi. - raurtm ia-»i.
Pénteken Szombaton Vasárnap

Junius 18—19—20.

Budapesti

vendégszereplése.

MÜRAKÖZY-wówszBrtár
DEBRECEN, HUNYADI-UTCA 5., BARNA-UTCA 1. SZ. A.

TELEl'ON 13—30.
Engedményes gyógyszerek kiszol­

gáltatnak: a
Máv. Alkalmazottai Bctegsegélyző 
M. kir. Postások „
M. kir. Dohánygyár „
Kereskedők •> , , . , ,Kerületi Munkásbiztos.itó pénztárak tagjai részére 
M. kir. Állami Gyermekmenhely 
Debrecen sz. kir. város alkalmazottai és sze 

gényei stb. számára.
Muraközy László,

gyógyszerész.

egy négyes vagy 
kis hatos

föltétlenül első csép- 
lésre, esetleg a gar­
nitúrát örök áron is 
megvenném. Cim a 
kiadóhivatalban.

Eladó
egy csinosan butorozolt 
külöubejáratu szoba Si- 
monffy-u. 15.

Egy utcai bu orozott szoba
József kir. herceg-utca 
6. szám alatt azonnal 
kiadó.

lyaraló
Sestakeriben. Nagyerdő 
alatt kiadó. Értekezhetni 
Rákóci-u. 8.

Pályázat egyeteii Hnttti.

Fellépnek i K. Mátrai Bözsi, Hajoa Alice, 
Boreas Géza, Sajó Géza, Kóvary Gyula, 
Papp Hugó.

Konferanszi: Kóváry Gyula.
Karmester: Bagypál Béla.

Pénteki és szombati műsor:
1- Konferansz. 2. Réz! (cselédtragédia.) 
3. Jön a gyüjtőkocsi. 4. Kőváry Gyula. 
5. Akik itthocmaradtak. 6. Rajna Alice. 
7. A bútorozott szoba. 8. Sajó Géza. 
9. Mátray Bözsi. 10. A nag'- szövetség 
(bluette). — Seünet: 11 A hadi iskola. 
12. Borosé Géza. 13. A sebesült érke­

zése. 14. A kávéhási vezérkar.
Előadások kezdete 7 6s 9 óra. Nem folytatólagos.
Helyérak 7 órakor : 1 K — 80 f. -- 70 f. — <0 f. 
— a f. — 9 órakor : 1 K 50 f. — 1 K 20 f. —- 

1 E. - 60 f. - (Of._____________

Pénteken 5—7-ig, szombaton 3—7-ig és 
vasárnap 3—5-ig

ELSŐRANOU MOZIMŰSOR:
Ä lAtomAny

szenzációs dráma 3 felvonásban.
A HOLDKÓROS

életkép 2 felvonásban.
Tommy kalandja, vígjáték.

Helyárak a mozielőadáson 5 órától ren­
des, 3 órától fél helyár.

10338/1915.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város Tanácsa köz 

hírré teszi, hogy a városi gyámpénztár 1914. tanévben 
évi számadásai az 55,200/1903. B. M. sz. | 
körrendelet 116. §-a értelmében a 1, évi cyi ixo
junius hó 14. napjától kezdődőleg a város- vesznek fel,

A debreceni m. kir. tudományegyetem 
mellett létesített Szent László Kollégium­
ban betöltendő több fizetéses, felfizetéses 

j és teljesen kedvezményes helyre ezennel 
! pályázatot hirdetünk.
i Pályázhatnak azok a római és görög 
katholikus vallásu ifjak, akik az 1915/16.

a debreceni m. kir. tudomány­
egyetem hallgatói lesznek.

Akiket fizetéses helyre vesznek fel, 
évi 1000 korona, akiket fél-fizetéses helyre 

" "el, évi 500 korona ellátási dijat 
havonként előre tiz részletben,házán, a főszámvevő hivatalos helyiségében fizetnek 

(I. emelet 9. sz.) 15 napig közszemlére ki
tétetik, ahol is azok az érdeklődők által a -------A’Kollégium tagjai
hivatalos órák alatt megtekinthetők. !

Debreczen, 1915. junius hó 14.
Városi Tanács

ÁBDHÁZA
DBBBEOZEK,Klsteieaplomb»£ir 
■ajbovAmmiote szállítója.

Menyasszonyi kelengye 
Vászon és kész fehérnemű 
Női ruhakelme — mosó újdonságok 
Külön szőnyeg-osztály :: Linoleum.

Szabott Arak.

'akiket teljesen kedvezményes helyre vesz­
nek fel, azok nem fizetnek ellátási dijat.

:agjai lakást és teljes el­
látást nyernek; megbetegedés esetében 
: ingyenesén gyógykezeltetnek ; úgy fegyelmi, 
j mint tanulmányi tekintetben állandó vezetés 
és felügyelet alatt állanak.

A pályázók személyi, családi és va­
gyoni viszonyait feltüntető, úgyszintén a 
tanulmányaikról szóló okiratokkal felszereit 
kérvényeket a lolyó évi julius hó 10. nap­
jáig az alulírott elnökhöz, Oróh Ferenc 
prépost-plébánoshoz Debreczenbe kell be­
küldeni. . , „„

! Debreczen, 1915. évi jtinius ho 15.
napján.
A Szent-László Kollégium intéző-bizottsága 

nevében :
Oróh Ferenc, Szent-Királyi Tivadar
prépost-plébános, 

elnök.
egyházközségi 
ondnfőgoridnok, társelnök.

Dr« Lóhy Béla
a kegyesrendí fögimn. igazgatója, titkár.

4
Nyomatott Hoffman« és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49 a '. postával szemben.
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